

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 1º de febrero de 1980

Буэнос Айрес, пятница 1 февраля 1980 г.

Nº 1561

А. МАКРИДИ

В МЕСТО ПОЗДРАВЛЕНИЯ

К чему в новогоднем тосте глубокомыслие и красноречие? Был бы покорооче, пока водка не согрелась, и ладно! Всем, поэтому, полюбилась кавказская выдумка «Дай Бог, каждый год Новый год!» Этого, заодно, было вполне достаточно чтобы простоудушно надеяться на «новое счастье», поскольку старого, почему-то, всегда не хватало, даже в до-революционное время, не говоря о позднейшем, когда от счастья, вообще, стали отвыкать, сначала в России, а теперь везде.

Теперь, к пожеланию «нового счастья» местами относятся уже с подозрением, не смеется ли? Наиболее же популярным стало пожелание здоровья, как «самого главного», к которому остальное «само приложится». Но и это невопад, потому что раньше было к чему прикладываться, а сейчас, из года в год «остального» остаётся всё меньше и не только в странах «восточной демократии» или в Африке, но и на румяном, покамест, Западе. Здоровье попрежнему ценится только теми, кто его потерял, а таких-то, повсеместно, становится всё больше.

И выходит, что короткий тост казался безобидной шуткой до тех лишь пор, пока Новый год ожидался и встречался, как желанный гость с полезным или просто приятным подарком. Теперь не до подарков; без бомбы, и то слава Богу! Только, невозможно, обязательно с бомбой, автоматом, огнём, а то еще и с мобилизационной повесткой. И ломится, проклятый, как чекист, или отмычкой ковыряется; не арестует, так ограбит. Таких гостей не встречают, от них бегут!..

Нет, не подходит уже прежний тост хоть и самый короткий; если никак не обойтись без нового года, то и выпрашивать его нечего! И о новом счастье мечтать глупо, когда и старого не сберегли. Помолится лучше о том, чтобы несчастий поменьше было...

Прошлый год «Наша Страна» встретила неприветливо, за что иные читатели ей пеняли. А грустные предсказания оправдались с превышением плана, год оказался сокрушительным. В политике усилился кабак, неразбериха и грохот советских танков, заглушающий робкие возражения Свободного мира. Камнем продолжают падать нравы и человеческое достоинство, зато растут попустительство разврату, преступность, равнодушие к этому и циничское пренебрежение к судьбе сотен миллионов мирных, честных и трудолюбивых людей, брошенных на произвол Дьявола, только за то, что они родились.

Чего стоит такой, например, случай, венчавший перед самым Новым годом доблесть минувшего. В австралийский перт Дарвин зашло английское торговое судно, чтобы спустить на берег полтора десятка полуживых вьетнамцев, снятых в бушующем океане с утлого, медленно тонувшего судёнышка. По распоряжению британского правительства, все суда под английским флагом обязаны спасать беженцев, встреченных в море, что и сделало нефтеналивное судно «Шелл», попросившее дать спасённым временный приют в Австралии до полу-

чения соответствующих распоряжений английских властей. Беженцы состояли, преимущественно, из женщин и детей. Помимо жутких штормов, они пережили нападения пиратов, отбиваясь от которых, потеряли несколько человек убитыми. В другой раз, их начисто ограбили, оставив без пищи и воды.

Двадцать пять пароходов не обратило внимания на бедственный сигнал, если не считать тех, что приближались из любопытства, а затем быстро удалялись. Источённых, больных беженцев подобрало судно двадцать шестое... Сорок человек не держалось на ногах, в больницу их доставили на носилках.

Выгрузка беженцев происходила под охраной полиции, так как вездесущие демонстранты пытались выгрузке препятствовать. Руководитель профсоюза грузчиков Кевин Манский («страна должна знать имена своих героев» в том числе, и «Наша Страна», конечно) от имени трудящихся заявил австралийским властям резкий протест, подчеркнув, что протест выражает не расизм, а «политическую точку зрения». К этому присоединились и другие профсоюзы, пригрозив забастовкой, если беженцы не будут отправлены обратно в море.

Трудно допустить, чтобы пассажиры и команда двадцати пяти пароходов, равно, как и члены австралийских профсоюзов, за небольшим исключением, разделяли точку зрения неггибамого борца за мир и благоденствие трудящихся товарища Манского, но выражаясь поэтически «народ безмолствовал», а выражаясь прозаически, поджал хвост.

Вот, так точно во всем мире. Разумеется, не семьдесят девятый это придумал, всегда были злодеи с задранными «точками зрения» и добряки с поджатыми, люди мало менялись в веках, но всё-таки менялись, а теперь их поспешно и успешно меняют, и в этом за последнее десятилетие, особенно преуспел его последний год, год семьдесят девятый. Перечислять все его художества нет смысла, этим занялись опытные обозреватели, никогда не ошибающиеся в предвидении того, что «будущее покажет». Заметим одно: по-

скольку международные события сейчас фабрикуются и подготавливаются за кулисами театра военных действий, они часто подобны бомбам замедленного действия и заложенные в одном году, взрываются в другом, не обязательно следующем; заложенные и напугавшие в одном месте, взрываются по-настоящему в другом, там, где и обозреватели не ожидают.

Семьдесят девятый уже вошел в историю, как «вызывающий озабоченность» на языке демократических дипломатов, шикарно натренированных и стойко выдерживающих любое количество любых пощечин. А Восьмидесятый обещает еще более оглушительных для еще большей «озабоченности». Многообещающие бомбы оставлены в наследство 80-му году на Ближнем, Среднем и Дальнем Востоке, в Индии, Индокитае, Корее, Африке (дюжина!), Ирландии, Германии, Италии, Средней Америке, Ватикане (опаснейшая!), на Балканах, словом, по всей земной поверхности. Половина их зарыта в прошлом году, а что ожидает нас в нынешнем? Московского бухгалтера Якова Марковича Мейтув мама еще до революции учила не радоваться смерти генерал-губернатора, потому что при новом будет еще хуже. То же можно сказать теперь о любом Новом годе, начиная с восьмидесятого.

В политике всегда участвовали и портили её оптимисты. И сейчас, хоть Земля содрогается от опытных и неопытных взрывов, оптимисты есть, но долго ли будут, неизвестно. Потому что, раньше, чем им предстоит превратиться в пепел. Такое опасение рождается не плохим пищеварением, а отчётливым пониманием нелепости, неестественности происходящего на Земле. Оптимисты, конечно, ничего неестественного не замечают, но не по легкомыслию, а по привычке обманывать себя и других, ставшей их второй натурой. И еще из малодушья. Эти компоненты и составляют существо современного политического оптимизма, позволяющего оптимистам религиозным иждивенчески рассчитывать на помощь Божью, полуве-

рам ссылаться на историю, которой они не знают («бывало хуже, а живём!») и атеистам уповать на «прогресс», как лекарство ото всех болезней.

Между тем, «пессимисты», то есть, люди научившиеся не прятать глаз от правды, как бы убыточна она ни была, давно бьют тревогу и разоблачают м и р о в о й з а г о в о р. Делают это не голословно, рассуждения их убедительны и трезвы, доказательства документально неоспоримы. Их выслушивают, прочитывают, но верят возражениям несостоятельным, опровержениям спорным, рассуждениям пристрастным, а над разоблачителями посмеиваются, как над пьяными. Почему? Оказывается, для удобства: показное неверие освобождает от нравственных обязательств и позволяет овцам, выражаясь по старинке, «соблюдать большую амбицию при малой аммуниции». Жертвы обмана и рабы самообмана позволяют себе роскошь даже аплодировать Солженищину, пока разрешено, а запретят, освищут как один.

Дураков среди наших знакомых гораздо меньше, чем можно было бы подумать, судя по тому, как они себя ведут и что говорят в определённых случаях, когда мы чувствуем, что они чем-то связаны и стараются убедить нас в своей приверженности к официальным версиям. Вот, перед нами партийный выскочка, лотерейный кубик с номером, каких миллион, на удивление самой пьяной гадалке, ставший главой большого, мощного государства. Вот, он красуется на экране и говорит глупости, а потом делает непростительные ошибки, а что нужно, того не делает. Почему? Наш знакомый говорит «это мудрая выдержка!» и мы понимаем, что наш собеседник подпоясан с выскочкой одним кушаком и тоже притворяется. Выскочка, и впрямь не умён, но он не может быть таким недорослем, каким представляется в силу подчинённого положения статиста, выполняющего поручение, но не понимающего его смысла. То есть, он в том же положении, что и наш законопослушный знакомый. И таких уже миллионы.

Наиболее наивная мелочь оправдывается: «А куда денешься? Все, кого я знаю, уже вступили и о завтрашнем дне не волнуются. А я чем хуже?» Только, вот, беда: привык наш приспособленец в церковь ходить, а теперь боится. «Говорят, там не того... Косят!» Но и тут нашел выход, записался в «православные масоны». Теперь, он кум королю, хоть в президенты!.. Так в паутине, раскинувшейся на весь белый свет, зреет элита. И у нее нет причин менять традиционный новогодний тост на более современный. Казалось бы! Но это только кажется. На самом деле, и ей, наравне с двоюродными «братьями» Новый год может преподнести такой букет чертополоха, какого и пессимисты, ко всему готовые, не ожидают!..

Самое опасное в заговоре против Бога, людей и природы в том, что невозможно, ни выправить покосившуюся после русского взрыва земную ось, ни сохранить контроль над поврежде-

В воскресенье 10-го февраля с. г. в храме Св. Сергия Радонежского (Фалучо 854, Вижа Бажестер) после Божественной литургии будет отслужен молебен о здравии и спасении арестованных безбожной властью священников

о. Глеба Якунина

о. Дмитрия Дудко

и всех других исповедников преследуемых в России за веру в Бога.

Редакция «Нашей Страны» призывает всех русских людей принять участие в этом молении памятуя страшные слова отца Дмитрия Дудко, обращенные к нам: «Храните веру православную и когда, кто из нас на Голгофе, истекая кровью, сознательно или бессознательно уронит знамя, вы сразу подхватывайте его и становитесь там, где вы находитесь, как бы на нашей Голгофе!».

В конце молебна — «вечная память» всем новомученикам российским.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

650. О СЕРДЖИО БЛАЗИ. — ВОЙНА В АФГАНИСТАНЕ. — РЕЛИГИОЗНЫЕ СЕМИНАРЫ В ЛЕНИНГРАДЕ.

В «Нашей Стране» № 1555, опубликовано письмо итальянца Серджио Блази опровергающего мое сообщение от 15 июля прошлого года. Блази пишет, что принадлежит к антикоммунистической организации Европа Чивилта, которая переправляет в СССР антисоветскую литературу, но умалчивает о том, что это литература НТС. Мы знаем, что НТС иногда посылает в Москву иностранных туристов с просьбой вручить литературу по указанному адресу. Несколько лет назад так попался один англичанин, но отказался раскрыть адрес и был заключен в тюрьму. Позже Великобритания его обменяла на советского шпиона.

Блази упрекает меня, что я беру информацию из «сплетничающих» итальянских газет, которые повторяют версию «Известий». Однако, на самом деле, я взял сообщение авторитетной правой газеты «Иль Темпо», которая имеет в Москве корреспондента и обычно подает точную информацию. Самое странное то, что англичанина посадили, а Блази сразу отпустили домой. Не потому ли, что от выдал адрес по которому в Москве должен был вручить литературу?

В Афганистане идет настоящая война. Причем, как сообщала «Наша Страна» (№ 1559) там погиб заместитель министра внутренних дел СССР В. С. Папутин. Советская печать не пишет об обстоятельствах его смерти, но мы знаем, что в Кабуле сразу пошли бои между советскими десантниками и гарнизоном города, который понял, что «друзья» превращаются в оккупантов. И вот во второй день оккупации столицы погиб Папутин, на сутки пережив преданного им премьеря Амина.

До настоящего дня продолжают бои по всей стране. Главные города заняты советскими дивизиями, но повстанцы занимают трудно проходимые горы, а по ночам устраивают покушения в населенных пунктах. Полагаю, что одной из первых жертв такого покушения явился Папутин, который из своего штаба в Кабуле отдавал распоряжения десантникам и, возможно, объезжал разные районы города.

Сейчас повстанцами руководит мусульманский штаб из Исламабада в соседнем Пакистане. По данным афганских патриотов, советчики потеряли свыше 10 тысяч одними убитыми. Мусульманских же партизан погибло вдвое больше, но это их не смущает, ибо, по их верованию, умершие в священной войне идут прямо к Аллаху в рай.

Можно сделать следующие выводы:

1. Советское вторжение гораздо более грозная агрессия, чем вторжение в Чехословакию, ибо то была страна Восточного блока. Фактически, это первое нарушение Ялтинского пакта.

2. С этого момента закончился период «разрядки», полностью пошедший на пользу СССР.

3. В отличие от Чехословакии вторжение советских вооруженных сил,

численность которых превысило 100 тысяч бойцов, встретило ожесточенное сопротивление населения и переход большинства афганских регулярных войск на сторону верных исламу «мятежников».

Советские войска ежедневно несут крупные потери, а это требует все новых подкреплений, переходящих государственную границу Афганистана. Сведения о боях, потерях и покушениях, а равно о советском терроре в оккупированной стране, скрываются от населения СССР. Днем Кабул охраняется патрулями оставшихся верными коммунистам афганцев, а ночью их сменяют советские патрули из расположенного около аэропорта военного лагеря. Бывают случаи, что по ночам к советским часовым подкрадываются афганцы и закалывают их ударами ножей. Обозленные советчики бомбардируют деревни зажигательными бомбами. Известен эпизод, когда из деревни напали на советский грузовик: все население деревни было расстреляно.

Иностранные наблюдатели из Пакистана называют Афганистан «советским Вьетнамом». Пока, пахнет именно этим.

В Ленинграде (Петербурге) КГБ раскрыло «религиозные семинары», то есть кружки высококвалифицированной верующей интеллигенции.

Первый из них создан в октябре 1975 года на квартире Марии Надгробовой и руководила им доцент философии Татьяна Горичева. Участники собирались раз в месяц и слушали заранее подготовленный доклад и возражения заранее назначенного оппонента, после чего происходило прения. Копии докладов хранились у Горичевой и у самого докладчика. Тематика была: «Проблемы нового христианства», «Бессмертие души», «Таинства исповеди и причастия» и т. д.

Евгений Пазухин сделал доклад «О неохристианстве», Борис Иванов о «Современной Церкви в России». Среди участников — научные работники Борис Куприянов, А. Мирасов, Семен Шварц. Интересны биографии участников: Борису Иванову 37 лет, филолог, состоял в кружке со дня его основания, исключен из партии в которую вступил отбывая до университета воинскую повинность. Евгению Пазухину 35 лет, автор диссертации о «Житии протопопа Аввакума», сделал доклад о «Пресуществлении Св. Даров».

Второй семинар под названием «Часы» объединял религиозных поэтов во главе с поэтессой Юлией Вознесенской. В нем участвовали поэты Владимир Нечаев, Федор Чирсков, Владимир Даль, Ольга Петриченко и другие. Являлась среди них и Татьяна Горичева, державшая связь между обоими семинарами. Ни в одном из них не было представителей духовенства московской патриархии. Однако для всех участников были обязательны верность православию, посещение богослужений и говение хотя бы раз в год.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НОВАЯ ЦЕНА В АРГЕНТИНЕ

С 1-го февраля 1980 года цена номера «Нашей Страны»

будет равняться

\$ 1300, —

нием. Конечно, если Бог захочет, то выпрямит. Но, вот, захочет ли? Что люди сделали, чтоб заслужить такую милость? Пусть каждый из нас ответит сам..

«Крутится, вертится шар голубой» на искаженной орбите с Августа Четырнадцатого. По мнению Солженицына Третья не только началась, но уже и проиграна. С этим можно было бы и согласиться, но Третьей не было и не будет, как не было Второй, а продолжится и разгорается всё та же Первая мировая война, начатая пушечными

выстрелами сербского гимназиста и угрожающая завершиться Последней мировой.

Уже сейчас вокруг искривлённой оси вращается не планета Земля, как мы привыкли считать, а водородная бомба, готовая взорваться в каждом из нас в этот момент, с чем и поздравляем!

А самый короткий новогодний тост полезно заменить еще более коротким: **п р о н е с и , Г о с п о д и !**

А. МАКРИДИ

О. НИКИТИН

ОКНО В РОССИЮ

ПОСЛЕ АФГАНИСТАНА — ИРАН?

В прогнозах относительно перспектив добычи нефти в Советском Союзе, недостатка нет. Сыпятся они, как из рога изобилия: прогнозы Центрального Разведывательного Управления США, комиссии Конгресса США, нефтяного концерна «Шелл», западногерманского института мирового хозяйства, шведской консультативной фирмы «Петростадисес». И самый последний пока появившийся в печати прогноз, на сей раз, швейцарского бюллетеня «Петроконсультантс». Об этом последнем прогнозе пишет английская газета «Гардиан». Как объяснил главный редактор бюллетеня Завадинский — это последняя попытка выяснить и объяснить противоречивые оценки, данные ЦРУ, с одной стороны и «Петростадисес» с другой, по поводу нефтяных ресурсов Советского Союза и перспектив добычи нефти в стране. ЦРУ утверждает, что к середине 80-х годов СССР из экспортера нефти превратится в ее импортера, что запасы нефти в стране истощаются и составляют 50-70 миллиардов баррелей. Шведские консультанты утверждают обратное. Советский Союз имеет огромные запасы нефти, оцениваемые в 150 миллиардов баррелей и будет и впредь продолжать экспортировать нефть.

Советский Союз находится перед лицом серьезного энергетического кризиса, сообщает бюллетень «Петроконсультантс». Этот кризис скажется на отношениях советчиков со своими восточноевропейскими вассалами. Он подорвет и без того находящуюся в тяжелом положении советскую экономику и превратит в ближайшие три года Советский Союз из экспортера нефти в ее импортера. Особенно интересна та часть прогноза швейцарского бюллетеня, которая касается отношений СССР и Ирана. Если Советский Союз окажется в очень трудном положении и станет испытывать острую нехватку энергетического топлива, то он попытается более актив-

но вмешаться во внутренние дела Ирана. Хотя прямое вмешательство СССР во внутренние дела Ирана бюллетень считает маловероятным, он все же признает возможным, что советчики будут поощрять иранских «студентов» к расширению беспорядков. Цель этих попыток очевидна — сделать вывод бюллетень «Петроконсультантс». За советскими интригами в Иране скрывается его обеспокоенность своим энергетическим будущим. События в Иране лишь усугубили эту обеспокоенность.

Дело в том, что до исламской революции СССР получал из Ирана природный газ, который шел на удовлетворение потребностей закавказских республик. Но в самый разгар свирепой зимы прошлого года, подача природного газа из Ирана полностью прекратилась, вынудив советских руководителей срочно направить в эти республики газ из центральных и восточных районов страны, нарушив, и без того шаткий, топливный баланс. Кроме того, Иран расторг договор с советчиками на строительство газопровода ИГАТ — 3. Согласно первоначальному проекту, по этому газопроводу должен был поступать газ как для нужд советской экономики, так и для экономики стран Западной и Восточной Европы. Но с приходом к власти Хомейни все изменилось. И это довольно больно бьет Советский Союз по его валютному карману и по топливному балансу.

И исходя из этих обстоятельств швейцарский бюллетень приходит к выводу о возможности вмешательства СССР во внутренние дела Ирана. Однако ввиду безнаказанности с какой советские дивизии заняли соседний Афганистан и принимая во внимание сведения, говорящие о концентрации советских войск на афгано-иранской границе, можно предполагать, что свое «вмешательство во внутренние дела Ирана» СССР готов довести до военной оккупации этой страны.

О. НИКИТИН

АЛЛА ГРЕМИНА

Советско-китайский конфликт 1929-го года и трагедия Трехречья

II. ПОСЛЕ РЕВОЛЮЦИИ

С окончанием военных действий на Дальнем Востоке появились первые признаки будущих тревожных событий.

После падения Приамурского правительства в октябре 1922 года последние остатки белых армий покинули Владивосток. Каппелевские войска перешли китайскую границу у Хуньчуна и сдали оружие китайским властям. Часть оставшихся белых вооруженных сил и их семьи отплыли из Владивостока на нескольких десятках наспех собранных кораблях, и им пришлось перенести много мытарств и лишений за время этого длительного перехода, который обычно занимал три дня.

Все белые войска перешедшие границу были интернированы и отправлены в лагерь Мукдена. Прибывшие за два года до этого из Забайкалья тысячи военных с семьями тоже прошли через лагерь (Цицикара). В таком же тяжелом положении оказывались и одинокие военные и штатские лица с большими трудностями пробиравшиеся в разные места Маньчжурии.

Китайское правительство отпускало на содержание беженцев средства едва достаточные для полуголодного существования. Работ не было, люди голодали в буквальном смысле слова и брались за любую работу, лишь бы заработать на кусок хлеба. Полковники и генералы пошли мостить тротуары и мести улицы, их жены и дочери работали прачками и уборщицами. Мировой общественности того времени и в голову не приходило кричать на весь мир о зверствах большевиков и безвыходном положении десятков тысяч нищих и обездоленных русских. Дети не видели хлеба годами и годами же ели китайскую чумизу на воде.

Декретом 23-го сентября 1920 года

китайское правительство аннулировало признание дипломатических и консульских представительств России в Китае, русские граждане на территории Китая были приравнены к иностранцам, не имевшим прав экстерриториальности, и подчинены китайской юрисдикции. Китайцы закрыли все русские административные учреждения, а их дела передали китайским учреждениям. Все русские дела с этого времени стали подлежать разбору китайского суда, при котором были назначены русские советники из занимавших ранее должности судей, прокуроров и присяжных поверенных. Они помогали в разборах дел русских граждан, но фактически в судебных заседаниях не участвовали. Русские адвокаты, однако, принимали участие в уголовной защите и могли представлять интересы русских в гражданских делах.

В мае 1924 года СССР и Китай договорились о совместном управлении КВЖД, причем советское правительство отказалось от прав экстерриториальности, концессий и боксерской контрибуции. Москва даже предоставила Китаю право выкупа КВЖД в любое время, зная, что у последнего не было на это средств. Новое правление из 10 человек состояло поровну из китайских и советских граждан. На посты начальников, как председателя правления так и ревизионной комиссии, назначались китайцы, а их помощниками — советские граждане. Управляющим дороги назначался советский гражданин, пост же помощника управляющего занимал китаец. Почти все посты начальников служб дороги, однако, были заняты советскими. Служить на дороге имели право только советские и китайские граждане. Культурно-просветительные и другие организации могли существовать только с обоюдного разрешения всех членов

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ИЛИ ЦЕРКОВНАЯ?

Меня сиздавна коробит «Политическая хроника» тем, что она наполовину посвящается церковным подробностям и требует переименования в «Церковную хронику», каковая всегда получает в газетах самостоятельное место. А называть ее «Политической» значит подменять содержание. Нельзя ли эту несурицу удалить?

Федор Юшко (Южная Африка)

ПРИСТРАСТИЕ К ГАЛИЧУ

Меня угнетает пристрастие к Галичу. Когда заведомые зубры брызжут слюной, стараясь опорочить живых и мертвых, это мне кажется уже нормальным, я к этому привык и не волнуюсь. Но когда люди, которых я глубоко уважаю ссылаются на авторитет людей не заслуживших никакого уважения, становится чрезвычайно грустно. Зачем вторично нужно было полностью приводить стихи Галича, как выражающие его — Галича — настроение и взгляды? И на этом основании его — умершего, веровавшего не меньше, чем его обличители — объявлять христомпродавцем? До какого ослепления нужно дойти! Ведь, этот случай — точь — то же самое, что было проделано с Солженицыным, теми же самыми людьми.

Не подумайте, что я такой приверженец и поклонник Галича. Но мне его жаль, как всякого беззащитного, подвергнутого нападению сзади.

С. Л. Войцеховский опровергает сведения о Галиче, как голословные, но никаких доказательств не приводит, кроме ссылок на Е. В. Криворотова, не раз хулившего Солженицына. У меня же тоже есть сведения о переходе Галича в православие еще в СССР, почерпнутые из

неопровержимого первоисточника, каковым я считаю еврейскую прессу Тель-Авива. Читал я сам, своими глазами. Разве можно допустить, чтобы евреи врал и придумывали свое интервью с Галичем по этому поводу?

Я готов был бы смириться с упреком Галичу в том, что он неосмотрительно, неудачно, даже бестактно применил художественный прием, позволивший к нему придаться, но ведь не об этом речь; недруги стараются предать его проклятию, как еврея, кощунственно издевавшегося над Христом и православием.

И. Ощерин (Австрия)

ЕЩЕ О МОНАХИНЕ

Мне очень неприятно писать о монахине выступившей против митрополита Филарета и епископа Григория (Граббе), но вынуждена это сделать, так как «Наша Страна» была введена в заблуждение.

1. Эта монахиня не русская, а гречанка из Бостона (Штат Массачусетс).

2. В монашестве Ново-Дивеево она попала по просьбе греческого архимандрита Пантелеймона из Бостона, ввиду того, что там она не могла ужиться. Приняла ее, временно, Владыка Андрей (Рымаренко).

3. Она находится под наблюдением психиатра д-ра Николая Зарудского, проживающего в штате Нью-Джерси и посещающего ее почти каждое воскресенье.

4. Она ни слова не говорит по-русски.

Обо всем этом я могу свидетельствовать, так как бываю в монастыре почти ежедневно. Что можно спрашивать с ненормального человека?

Зинаида Старовитова (США)

правления, но управляющий дорогой обладал широкими полномочиями и мог оказывать влияние на создание таковых.

Первым советским управляющим КВЖД был А. Н. Иванов, по одним источникам — телеграфист с пермской железной дороги, по другим — владивостокский портовый грузчик и сотрудник Отдела водного транспорта при ОГПУ.

Вступив в должность управляющего КВЖД, Иванов издал приказ об увольнении всех служащих, не имевших китайского или русского подданства. Бесподанным эмигрантам, желавшим остаться на КВЖД, было предложено перейти в советское подданство. Часть перешла, часть же взяла китайские паспорта, а не желавшие ни того ни другого ушли со службы на дороге. Указ Иванова был большим ударом для массы старых служащих дороги, привыкших к спокойной и хорошей жизни.

В начале октября 1924 года в особом поезде из Москвы в Харбин прибыли чтоб занять различные ответственные должности на КВЖД лица специально подготовленные для выполнения коминтерновских задач Москвы в Маньчжурии и Китае.

После аннулирования китайским правительством права экстерриториальности Полосы отчуждения, китайское правительство назначило управляющим КВЖД очень способного и умного русского инженера Б. В. Остроумова, пользовавшегося большим уважением как русских, так и китайцев. Дела КВЖД при его правлении процветали, жизнь в Маньчжурии была ключом, как и раньше. Несмотря на это, задолго еще до перехода дороги в руки советского управления, советчики начали интриговать против правления во главе с Остроумовым. Газета «Новости дня» начала кампанию, обвиняя правление в бесхозяйственности и даже умышленном вредительстве. Начались забастовки, подрывавшие нормальную деятельность дороги.

После увольнения с дороги Остроумова и назначения советского управляющего, первым шагом советских была попытка провести на пост председателя ревизионной комиссии генерала Ян Чжо, китайца, выросшего в России. Еще мальчиком он был увезен в Россию Агреновой-Славянской после ее турне по Дальнему Востоку, получил прекрасное русское образование, а после революции примкнул к большевикам.

По замыслу советов, китайский ге-

нерал Ян-Ву-Тин, начальник штаба маршала Чжан-Цзо-Лина, завербованный ими, должен был поднять восстание в Мукдене, захватить власть, арестовав правительство и подчинив себе армию. Генерал Ян-Чжо должен был занять пост главы правительства так называемой Маньчжурской республики. Заговор, однако, был раскрыт, и оба китайских генерала были казнены.

Приблизительно через год после этого подстрекаемый Москвой генерал Го-Сун-Лин поднял восстание против главного правительства Маньчжурии в городе Мукдене и стянул туда свои войска. Маршал Чжан-Цзо-Лин приказал цинцарскому губернатору, генералу Я-Цзинь-Шеню, двинуть свои войска на выручку Мукдена. Советское управление КВЖД воспротивилось передвижению цинцарских войск и приказало закрыть пути на станции Куаньченцы, — конечной станции при переходе на Южно-маньчжурскую железную дорогу. Произошло столкновение цинцарских войск с железнодорожной полицией. Маршал Чжан-Цзо-Лин отдал приказ об аресте управляющего КВЖД Иванова и захвате речного флота дороги и портового оборудования по реке Сунгари. На этот раз советчикам пришлось уступить.

В 1926 году была раскрыта попытка подложить адскую машину во дворце маршала Чжан-Цзо-Лина во время концерта.

Трения между маньчжурскими и советскими властями продолжались. После ареста Иванова и захвата речной флотилии на Сунгари китайцы произвели обыски в помещениях Союза железнодорожников и в харбинском отделении Торгпредства и закрыли транспортную контору Амурского государственного пароходства.

В 1927 году китайские власти потребовали от управляющего КВЖД передать все наличные средства дороги в мукденский банк и перевести финансовые операции на местную, китайскую валюту. Эта мера была вызвана обоснованным подозрением, что управляющий дороги устраивал финансовые манипуляции в пользу Советского Союза. Эксперт при нанкинском правительстве Дж. Мантель показал, что советские власти тратили большие суммы на операции, ничего общего не имевшие ни с дорогой, ни с экономикой края.

АЛЛА ГРЕМИНА

(Продолжение следует)

„Слово из заточения“ о. Дмитрия Дудко

Настоятель прихода Русской Зарубежной Церкви о. Виктор Потапов опубликовал написанные одновременно 20-го декабря 1979 года два письма о. Дмитрия Дудко. Упомянутые в первом письме священнослужители принадлежат к Зарубежной Церкви за исключением принадлежащего к полуавтокефалии от московской патриархии американской Церкви архимандрита Василия Родзянко, который был возведен 12-го января в Вашингтоне в епископский сан главой американских автокефалистов, митрополитом Феодосием.

В первом письме о. Д. Дудко написал: «Дорогой о. Виктор! Давно я с Вами не разговаривал, а сердце требует! Соскучился, мне теперь понятно, что можно и на расстоянии быть родными. К беседе (по телефону) я хотел бы пригласить о. Владимира-Василия (м. б. он уже владыка?), о. Бориса (Киценко) и владыку Виталия, а также Антония одного и Антония другого, к сожалению, я даже не знаю, какой мне пишет, потому что не подписываются своими титулами.

Прежде всего поздравляю Вас с праздником Рождества Христова. С Новым Годом поздравление — это то же, что и с Рождеством Христовым. Христос принес нам все новое. Он — и наше летоисчисление, наше время.

Во-вторых, не поздравление, а желание: что сделать, чтобы наша христианская страна (ставшая безбожной) пришла к тысячелетию христианства с новыми силами? Для нас Новый 1980 год будет, вероятно, очень трудным. Вот уже некоторых схватили, меня вызывали на допрос в качестве свидетеля, но м. б. и в качестве обвиняемого, предъявляли: «ответ на письма моих духовных детей» и «они хотят судить?» Я отказался дать ответ. Успокоиться они не могут, если не с этой, то с другой стороны пойдут. Они уже и пошли, в последних номерах своей газеты я это осветил. Но все это ничего, если мы будем едины. Как мне пишут, там у вас тоже пошли против меня. Как и что? Не читал, говорили. Но и это не беда, были бы мы вместе едины. Было бы понятно для вас, что ваши мнимые расхождения со мной (по поводу экуменизма) это именно мнимые расхождения. Православие и Россия — вот то, на чем я стою. Добавлю. Россия не как государство просто, а Россия как почва для Православия. Сказать «Православие» это все равно для меня, что сказать «Россия». Без России Православие для меня может быть отвлеченным понятием. Пусть меня здесь не поймут неправильно: без человека просто вера может быть звуком. Если я буду просто говорить о Православии и не видеть страждущей России, то для меня Православие может быть головным. Вот это было бы нам понятно. И спасибо Вам, Вы меня понимаете, особенно Вы, о. Виктор, и Вы, о. Владимир-Василий. Думаю, что и другие меня понимают. Но я как-то с ними меньше имею контакта.

Теперь, как Вы все живете, как матушка? Тепло Ваших голосов до сих пор согревает мое сердце. Дайте знать. Скучаю. Если же со мной что случится, пусть это будет моим словом из заточения. Прошу молитв. Клякнитесь владыке Григорию, о. Александру (Киселеву). Если не смогу им написать, пусть это письмо будет общим».

Во втором письме он прибавил к первому:

«Только что закончил Вам письмо и сразу же получил неутешительные вести. Сейчас по всей Москве идет перемещение настоятелей и священников. Присылают таких, от которых шарахается приход в ужас. Теперь понятно, почему власти упрятали о. Глеба (Якунина). Чтоб было поменьше гласности. Хотят удушить последние силы, и как ни прискорбно, именно руками церковных властей. Указ исходит от имени Патриарха, но подписывается Управляющим Московской Патриархии митр. Алексием, очень покладистым к светским властям.

Бейте тревогу. Молчание, компромиссы — не тактический шаг, а предательство. Это начинают понимать те, кто до сих пор не понимал, но как-то любит Церковь. Простите за спешку. Храни Вас Бог».

СПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

В окрестностях Новосибирска произошел взрыв на засекреченном заводе, производящем бактериологическое оружие. Зараженная площадь захватила часть города. Больницы не смогли принять всех пострадавших и их развезли по другим городам. Лечить зараженных оказалось невозможно, никто из врачей не мог определить болезни, поэтому, большинство зараженных умерло. Трупы покрылись черными пятнами. Все это стало известно спустя четыре месяца от очевидцев. Официального сообщения о взрыве не было.

У берегов Дании столкнулись два советских судна. Одно затонуло. 83 человека спасены, а 16 объявлены советскими «без вести пропавшими». Датские власти не исключают возможности получения от пропавших каких-нибудь вестей, имея, по видимому, достаточные основания для такого оптимизма, а может быть, и самые вести.

Хулиганская попытка наёмных демонстрантов в штате Каролина напасть на антиреволюционную организацию Ку Клукс Клан, нарвалась на вооруженное сопротивление. Пять хулиганов убито, десять ранено. Американцы привыкли к демократической вялости правых и решительности Ку Клукс Клана многих окрылила.

В СССР наступила зима, предсказанная задолго, как снова тяжелая и бедственная. Занятая заграничным шантажем, советская власть не только не подготовилась к нынешней зиме,

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Как назывался один из первых образцов артиллерийских орудий на Руси? Когда он появился? Что из себя представлял?
 2. Что такое обычай "местничества"?
 3. Как называл Ломоносов природу?
 4. Какую цель имела первая русско-турецкая война 1828 г.
 5. Как относилось коммунистическое правительство к участи подсоветских граждан попавших в плен к немцам во время Второй мировой войны?
- (Ответы на 4-й стр.)

но не залечила раны прошлой годней. Лопнувшие трубы центрального отопления не заменены, топлива нет, баки текут, котлы тоже, больницы в панике, половина школ обречена на бездействие, окна не застеклены, двери не утеплены. Все эти сведения из советских газет, а мы знаем, что они беду всегда преуменьшают. Перечисленные и многие другие «маленькие недостатки большого механизма» не коснутся ответственных работников. Мерзнуть будут люди, а этим всегда тепло!

ФИЛИН

КОНСТАНТИН ЕНДРЕЕВСКИЙ

АРРАЯН

Снова привелось нам посетить богоспасаемое Чили. С приходом к власти военной хунты, во главе с генералом Пиночет, многое изменилось к лучшему в этой южно-американской стране. Нет больше бесконечных очередей за хлебом, за керосином и другими продуктами первой необходимости, каковые мы наблюдали в первый наш приезд в эту страну, — накануне падения социалиста Альенде.

Страна словно преобразилась: во всем чувствуется изобилие и порядок. Чилийское пэсо стоит твердо, как никогда раньше.

Чили — красивая горная страна. Распространяется она узкой цепью Кольдирыер с севера на юг на протяжении почти в 4.500 километров. Чем дальше на юг, тем природа великолепнее. Всюду вашему благодарному взору открываются красивые панорамы бесконечных вечно зеленых гор, причудливо окаймляющих собою большие и малые цветущие долины. Есть масса дивных горных озер и рек, изобилующих всевозможной рыбой. Везде хорошие шоссе-дороги. И на всем этом вы невольно замечаете отпечаток какой-то девственности, умиротворяющей тишины и покоя...

И снова я на Аррайне. Аррайн — это один из красивейших пригородов чилийской столицы, расположенный среди гор и отстоящий на 30 километров от самого Сантьяго. Здесь-то и приютилась женская Успенская обитель и резиденция управляющего чилийской епархией.

В свое время землю эту приобрели по весьма доступной цене, хотя средств для покупки тогда тоже не было. Добрые люди помогли. Земля эта оценивается сейчас очень высоко и приобрести ее в наши дни было бы вообще невозможно.

Для тех, кто до сих пор не слышал об Аррайне, постараемся хотя бы кратко описать его достопримечательности. Земля женской Обители, настоятельница которой является м. игуменья Иульяния, и участок относящийся к резиденции о. Вениамина, где он постоянно живет, составляют как бы одно целое. Это довольно широкая долина, расположенная среди гор, которая, постепенно поднимаясь, уходит далеко вглубь и потом резко обрывается высокими, почти отвесными, скалами.

На участке монастыря стоит небольшой каменный дом, приобретенный в свое время вместе с землей. Сейчас в нем живут и спасаются престарелая матушка Ксения и матушка Иоанна. Затем виден большой двухэтажный дом. Это — детский приют для девочек-сирот им. Св. Пр. о. Иоанна Кронштадтского. Чуть ниже, при самом въезде в монастырь, расположены столовая с кухней и школа.

Монастырскую Школу посещают не только насельницы приюта, а также дети чилийцы, живущие по соседству с монастырем. Школа пользуется всеми государственными и гражданскими правами и находится в ведении матушки игуменья Иульянии. Школа насчитывает около 170 учеников при восьми учителях.

На земле о. Вениамина находится двухэтажный особняк, где и живет сам администратор. Рядом с особняком приютилась небольшая деревянная церковь и еще два небольших домика.

Аррайн — чудесный уголок не только для повседневной жизни, но также и для молитвенного созерцания. Только прожив здесь некоторое время, можно по достоинству оценить это замечательное место.

Почти всегда здесь стоит прекрасная солнечная погода, т. к. дожди тут выпадают редко. Чистый и сухой горный воздух. Хорошо налаженное искусственное орошение за счет таяния горных снегов. Ночью, когда в природе все затихает, особенно приятно заснуть под убаюкивающее журчанье падающего с гор перед самым окном вашей спальни горного ручья. И звезды здесь ярче и ближе: протяни, кажется, руку и любую из них достанешь...

Издавна русские люди любят строить церкви и монастыри. Этой благой чести удостоились и наши русские чилийцы. В Сантьяго, столице Чили, недавно закончена постройка небольшой, но очень красивой и стильной церкви во имя Святой Троицы. Строили этот

храм исключительно на свои средства, чем и доказали свою сугубую сыновнюю любовь к Господу Богу и показали высокую материальную жертвенность в этом святом деле.

Как всегда в таких случаях, нашлись отдельные особенно жертвенные люди, которые своими большими вкладами покрыли недостаточность других. К такому можно отнести председателя местной русской колонии г-на Нелидова, который пожертвовал все железо для арматуры храма. Кстати отметим, что железа этого пошло в очень большом количестве, т. к. все строение рассчитано на землетрясения, которые в Чили наблюдаются довольно часто.

Другой, г-н Смолко, пожертвовал все дерево, а также паркет лучшего качества для полов в церкви. В его же мастерских были изготовлены массивные входные двери.

Третий жертвователем полностью оплатил и материал и покраску всего храма. И многие другие, кто больше, кто меньше, но все с исключительной любовью отнеслись к этому большому церковному делу.

Наконец, не забудем и самого творца, по проекту которого сооружался этот великолепный храм, и главного руководителя всеми работами — Романа Васильевича Эппле.

Помимо своей основной работы в одной из частных чилийских фирм в качестве инженера, Роман Васильевич в течение четырех лет, часто лишая себя необходимого отдыха, почти ежедневно являлся на постройку и руководил ею. А помимо всего этого еще сотни исполненных чертежей при частом недосыпании ночей. И все это безвозмездно. Честь и слава таким и жертвователям и труженикам!

И, наконец, душой и центром всего этого является сам администратор чилийской епархии священно-архимандрит отец Вениамин. За мое шестимесячное пребывание на Аррайне я не видел, чтобы о. архимандрит жил для себя. Вся его жизнь проходит под знаком служения святой Церкви и своей пастве.

Мне также приходилось часто наблюдать, когда приходили к нему католки чилийцы, прося у него материальной поддержки. Каждого приходившего он внимательно выслушивал и никогда никому не отказывал в помощи. Приходят к нему иногда очень издалека.

Масса времени уходило на всевозможные хлопоты в связи с постройкой храма, где о. Вениамин был просто незаменим. Если же бывал свободен, надевал рабочий подрясник и сам трудился, некладая рук.

А дома, на Аррайне, его ждут еще и другие неотложные дела: собственный огород, виноградник, а также пчельник. Чтобы всюду поспеть не хватает времени. «Уже два года не качал меда. Все некогда!» — с сокрушением замечает о. архимандрит. А там церковные службы, кедейное монашеское правило. Иногда случается и так, что и послать некогда.

Что меня больше всего умиляло, как и в первый мой приезд на Аррайн, — это детский церковный хор девочек-чилиек, воспитанных матушкой Иульянией. Поют они главным образом по-славянски. «Господи, помилуй» поют попеременно на многих языках: по-славянски, по-гречески, по-румынски, по-арабски, по-английски и по-испански. Хорошо знают православные службы и наши церковные песнопения. Некоторые из них хорошо читают по-славянски, вплоть до канонов. Во время богослужений соблюдается порядок и дисциплина. Иногда случаются и небольшие нарушения. Тогда м. игуменья ставит тут же в храме виновниц на поклонны. И никогда никакого ропота, ибо знают, что матушка хотя и строгая, но справедливая. И все ее очень любят.

А любить матушку Игуменью есть за что. Она, как и о. Вениамин, не живет для себя. Все заботы и думы у нее о своих воспитанницах. Даже, чтобы научить вот этих сироток-чилиек нашему православному церковному пению, нужно вложить много любви и труда. Все воспитанницы всегда опрятно и хорошо одеты. В самом приюте всюду соблюдается образцовый порядок и чистота. Старшие девочки помогают младшим. Дети в приюте самого разнообразного возраста, начиная от четырех лет

Ответы на викторины

1. Армата. Во второй половине 14 века. Представляла собой железный ствол, установленный на деревянном станке. Ствол изготовлялся из прокованных железных листов, свернутых в трубу, швы которой заваривались. Ствол скреплялся железными обручами.
2. И на службе, и за столом московский великий князь назначал каждому боярину место по старшинству, то есть по знатности рода.
3. «Евангелием», которое говорит людям о Боге.
4. России пришлось воевать с турцией за освобождение Греции.
5. Оно не только упорно отказывалось присоединиться к женевскому международному соглашению о военнопленных, но своих граждан, бывших в немецком плену, рассматривало, как изменников, не разрешало посылку им продуктов, запрещало переписку с ними. Больше того: иностранным организациям помощи, оно настойчиво рекомендовало не тратить на помощь русским военнопленным ни копейки из собранных денег... Они были обречены на вымирание. А все вернувшиеся после войны, были посажены в концлагерь.

и кончая восемнадцатилетними барышнями. Однажды даже по чилийскому радио отметили, что православный приют матушки Иульянии один из лучших приютов в Сантьяго.

С кем бы ни приходилось сопереживать м. Иульянии, будь то высокопоставленные люди в чилийской администрации или простые чиновники, все они относятся к матушке игуменье с большим вниманием и уважением. Это отчасти помогает ей в нелегком ее труде.

И школа и приют всецело лежат на ее хрупких плечах. А помощников почти нет, особенно своих, русских, на кого она могла бы всецело положиться. Как и во всяком большом хозяйстве при недостаточном присмотре случаются всевозможные хищения. Но самой-то везде не в силах ни поспеть, ни досмотреть.

Наблюдая все это, нам хочется как бы от имени самой матушки Иульянии, обратиться к русским девушкам Зарубежья и к некоторым молодым русским женщинам, в чьих душах есть хотя бы небольшой зов к духовной жизни: оставьте обманчивую суету и всю ложь этой временной жизни, придите и отдайте себя под духовное руководство мудрой и доброй матушки Иульянии, будьте ей верными помощницами на ниве Господней, помогите ей творить то великое в малом, и, верим, вы не потеряете мзды вашей на небесах! Матушка Иульяния вас с любовью ждет.

Невольно напрашивается вопрос: почему м. Иульяния избрала своей деятельностью именно детский приют и школу? Из благодарности к Господу Богу. Будучи еще в Палестине, она сама, по неисповедимым путям Господним, трехлетней крошкой попала и воспиталась в русском православном женском монастыре. Матушка Ксения — ее духовная мать.

В Палестине м. Иульяния получила блестящее и всестороннее образование. Там она закончила английский колледж и русскую гимназию. В совершенстве знает английский, испанский, русский и арабский языки. Но чувствует себя исключительно русской. И когда подписывается под своими письмами-посланиями, то всегда ставит: «русская инфлемянка, недостойная игуменья Иульяния».

Матушка Иульяния хорошо знает церковный устав и сама любит петь и читать на клиросе. Здесь она, можно

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

СВЯЩЕННИК о. Д. ДУДКО

Нам пишут из Нью-Йорка:

«Новое Русское Слово» сообщило, что разговор по телефону между женой о. Д. Дудко и его «вашигтонскими друзьями» состоялся по их почину и что не она им, а они «после нескольких попыток дозвонились до матушки Нины, которая сообщила ряд подробностей ареста мужа».

«Теперь — сообщила та-же газета — стали известны новые обстоятельства. Поскольку агенты КГБ забрали при обыске не только вещи, но и деньги, матушка Нина осталась без средств к существованию. Академик А. Д. Сахаров пригласил жену о. Д. Дудко жить у него на квартире и матушка Нина временно поселилась у него». Как известно вскоре после этого А. Д. Сахаров был выслан в Нижний Новгород (Горький).

В том-же сообщении сказано, что «матушка Нина посетила тюрьму Лефортова, где находится ее муж, и передала ему две посылки — одну с теплыми вещами, другую — с продуктами. Стало известно, что в Москве произведены обыски еще у двух духовных чад о. Дмитрия. О пяти обысках сообщалось раньше».

сказать, незаменима. Многие каноны читает чуть ли не на память. У матушки звонкое и красивое сопрано и хорошая музыкальная память, так что все церковные песнопения, даже довольно сложные, она поет, никогда не глядя в ноты. На наше приятное удивление она ответила с присущей ей простотой: «На клиросе я почти с трех лет». А сейчас ей под сорок.

Во время нашего пребывания в Чили, посетил Аррайн Владыка Архиепископ Антоний Лос-Анжелосский — духовный авва матушки Иульянии. В свое время Владыка Антоний долгие годы был начальником нашей Духовной Миссии в Св. Земле. На его-то глазах и выросла и воспиталась матушка Иульяния. Поэтому приезд Владыки для матушки Иульянии был особенной поддержкой и духовным утешением в ее нелегком подвиге монашеской жизни.

Пробыл Вл. Антоний в Обители всего девять дней. Почти ежедневно проводил он с детьми поучительные беседы, исполненные духовной мудрости и человеколюбия. Переводчицей ему была сама м. Иульяния.

Накануне своего отъезда Владыка Архиепископ крестил 16 девочек в православие. Отметим, что крестятся дети охотно и всегда по собственному желанию.

Так хотелось бы это радостное событие, связанное с окончанием постройки храма, отметить и соответствующим торжеством. Пригласить на него не только своих русских, проживающих постоянно в Чили, а также и гостей из других стран нашего русского рассеяния, во главе с высшими иерархами нашей русской Зарубежной Церкви. Но, увы, в данный момент устроить это было никак невозможно.

Ометим, что есть уже готовый проект и нужные средства для его осуществления — это построение еще и прицерковного дома, с удобной квартирой для священника и сторожа, а также красивым и просторным залом для всяких общественных случаев. Если Господу Богу угодно будет, то при современной, технике это может осуществиться довольно скоро. Господи, помоги!

КОНСТАНТИН ЕНДРЕЕВСКИЙ

Обращаться к о. Вениамину или к м. Иульянии необходимо по адресу:
Casilla 14493
Correo 21
Santiago. Chile

Объединение Институток устраивает 13-го апреля с. г. в 13 часов в зале при Епархиальной школе (Фалучо 854, Вижа Бажестер)

ПАСХАЛЬНУЮ ВСТРЕЧУ.

Продажа билетов и запись на столы с 20-го февраля по телефонам 791-7988 и 766-8404.